

## Проблема хвастовства (консультация для родителей)



Цель: Формирование здоровой и адекватной самооценки у ребенка, здоровых межличностных взаимоотношений между детьми.

Задачи: научить родителей наблюдать за ребенком, изучать его, видеть успехи и неудачи, стараться помочь ему развиваться в его собственном темпе.

Можно ли ребенку хвалиться (хвастаться)?

Почему у детей возникает потребность хвалиться?

Взрослые воспринимают это как нечто плохое, отрицательное. Часто можно услышать от детей, что моя мама самая лучшая, или мне вчера купили «крутую» игрушку, или, а мы скоро будем жить в большой квартире и т.д.

Хвастовство – один из способов развития ребенка в социальном плане. Таким способом ребенок ищет свою нишу в коллективе, в котором он находится (будь то детский сад, дети на площадке, дети в гостях и т.д.)

В дошкольном возрасте дети часто «меряются»: кто лучше, кто выше, кто послушнее, чья кукла красивее, чья машинка быстрее... Тот, кто «выигрывает» спор, убеждает других – становится немного выше, «значительнее» других. Вмешиваться взрослому в таких ситуациях особенно не надо. Это нормально для данного возраста.

Ближе к школе ребенок начинает хвастаться своими так называемыми достижениями: я умею считать до ста, я умею прыгать на скакалке, а я могу сесть на шпагат, а я научился читать. Это действительно достижения ребенка, то, чего он добился, или что у него получилось. Лучше всего для ребенка будет положительная реакция взрослого, похвала.

Похвала подсказывает ребенку, что он на правильном пути, придаёт уверенность в своих силах, мотивирует, и что очень важно, учит ответным чувствам.



Часто дети хвалятся, зная заведомо, что они в чем-либо имеют преобладающее положение. Например, у моего папы есть машина, а у твоего нет. Это называется повышение своей самооценки за счет другого. Здесь имеет место быть низкая самооценка и желание принизить другого. В этом случае надо помочь ребенку, ведь отчего-то у него возникла низкая оценка себя. Надо показать, объяснить ребенку, что себя надо сравнивать не с другими, а с самим собой, только вчера.

На хвастовство надо обращать внимание, но в тех случаях, когда ребенок самоутверждается за счет другого или когда он «сочиняет» то, чего на самом деле нет. Это говорит о том, что у ребенка нет ощущения собственной значимости, у него низкая самооценка. Помогите ребенку: поддерживайте его, хвалите, отмечайте его достижения. Не сравнивайте его с другими детьми!

Именно оценка родителей является фундаментом нашей самооценки. А подкреплением может стать секция или кружок, где ребенок сможет проявить себя сам и получить оценку окружающих.



### **Игра с родителями:**

Игра называется «Хвастовство». Каждый из родителей должен «похвастаться» каким-либо качеством или умением своего ребенка. (Например: мой Дима хорошо отбивает мяч и т.д.).

### **Рекомендации:**

- Дома пусть каждый вспомнит то, чем «похвастался» за своего ребенка, и в подходящий момент похвалите свое чадо за это его «достижение».
- Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми при нем.
- Посмотрите со своими детьми мультфильмы:  
«Муравьишка-хвастунишка»  
«Бобик в гостях у Барбоса»  
«Заяц-хваста»  
«Тайна страны Земляники»  
и обсудите их вместе!
- Отдайте ребенка в секцию, кружок и т.д., чтобы он смог проявить себя «в деле».

### **Источники:**

1. <https://infourok.ru/roditelskoe-sobranie-v-starshey-gruppe-problema-hvastovstva-konsultaciya-dlya-roditeley-3694697.html>
2. <https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2022/03/13/zhiznennye-situatsii-pamyatka-dlya-roditeley-tema-pochemu-rebenok-0>

Подготовила: старший воспитатель Куприянова Н.В.